

Громко о единстве и исторической справедливости. Первый международный М-стрим прошел в Минске

17:19 16.09.2023

Первый международный М-стрим «Народное единство – историческая справедливость или ответ на угрозы» завершился в столице. Корреспондент агентства «Минск-Новости» побеседовал с участниками и узнал их мнение о событии.



В городской ратуше собрались столичные власти, депутаты, иностранные гости и молодые лидеры со всей Беларуси – члены молодежных парламентов, БРСМ, финалисты городского проекта «Минская смена», чтобы обсудить важность Дня народного единства и сохранения исторической памяти. В онлайн-формате к М-стриму присоединились участники из областей страны, а также Москвы, Санкт-Петербурга и Астаны.

Депутат Палаты Представителей, председатель Либерально-демократической партии Беларуси Олег Гайдукевич:

– Это важное мероприятие ко Дню единства! И хорошо, что очень много международных гостей. Помните, как мы праздновали День России или другие праздники? Теперь и россияне отмечают наш праздник. Есть гости из Казахстана, ведется стрим. Сегодня молодежь усваивает новые смыслы и важно, что мы не просто говорим о воспитании и исторической памяти, а транслируем это на широкую публику. Это и есть единение не только внутри страны, но и с нашими друзьями по всему миру, которых много!



Генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси, председатель РГОО «Знание» Вадим Гигин:

– Такие государственные исторические праздники, как 17 сентября, очень значимы для нашего народа, они помогают вести диалог поколений. Все, что делается сейчас, направлено в будущее, также, как и борьба наших предков в далеком 1939 году за объединение страны. Важно, чтобы все граждане, и особенно молодые люди, разделяли те ценности, на которых строится наше государство. Как мне видится, это не просто задача нашего сегодняшнего мероприятия, это цель всей молодежной политики.



Начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома Ольга Чемоданова:

– Уже завтра наша страна отметит День народного единства. Много смысла мы вкладываем в название этого праздника. Это не только история! Это то, что мы сегодня чувствуем. Каждый белорус, находясь в стране, понимает, насколько нам дорог мир. И мы готовы все объединиться во имя этого мира! Сегодня здесь много гостей из Российской Федерации, Казахстана, областей нашей страны. Почему мы проводим стрим? Пусть оппоненты, которые пытаются нас задушить, почувствуют, что наше слово сильнее.



Заместитель председателя Минского городского исполнительного комитета Артем Цуран:

– На протяжении более чем четырех веков в этой ратуше собирались жители Минска самых разных конфессий и профессий и в тесном содружестве и согласии решали городские проблемы. В преддверии хорошего, доброго, и, самое главное, исторически справедливого праздника, хочу пожелать только добра! Мы все сегодня должны понимать, насколько важна консолидация и понимание того, что территория Республики Беларусь – наша главная ценность. И сохранить мир на этой территории, взаимопонимание, дружбу народов – это наши главные цели.

Первый секретарь Центрального комитета Коммунистической партии Беларуси Алексей Сокол:

– Мы должны понимать, что на Западе мы никому не нужны, и они хотят, чтобы у нас здесь был раздор и война. Мы же хотим мирного неба, чтобы развивалось наше социально-экономическое благополучие, хотим обеспечить безопасность нашей страны. Сейчас мы сплотились в единый патриотический, информационный фронт, и вместе с Россией и Казахстаном мы не даем противникам этот фронт прорвать. Самое главное сегодня – заниматься тем, что мы раньше упустили, – молодежной политикой, чтобы на наших

ребята больше никогда не отработывали технологии революций и не прививали чуждые ценности.



Председатель Белорусского союза журналистов, генеральный директор информационного агентства «Минск-Новости» Андрей Кривошеев:

– В годы оккупации Западной Беларуси Минск как культурная столица выступил тем магнитом, который через прессу, через блестящие театральные постановки, через документальное кино притягивал, вел работу с подпольным активом, вдохновляя их на подвиг, сопротивление. Все получилось, благодаря этой работе страна объединилась, родились новые семьи и десятки тысяч белорусов. И благодаря героям информационного фронта, подпольщикам тех лет, воинам Красной армии, сегодня мы имеем возможность праздновать День народного единства в нашей Беларуси.

Студент Академии управления при Президенте Республики Беларусь, финалист городского проекта «Минская смена» Надежда Барсегян:

– Для меня большая честь поздравить всех нас с Днем народного единства. Хочу сказать, что современная Республика Беларусь уверенно идет собственным путем. И сегодня у нас есть главное – мирная, стабильная, красивая и независимая страна, героическая история, которой мы гордимся. Сохранить память о подвигах нашего народа – сегодня

исторический долг каждого белоруса, и мы должны сделать все, чтобы сохранить и увековечить для потомков имя каждого воина и сберечь наше великое наследие.



Руководитель Управления по вопросам молодежной политики города Астаны Камбаров Кайрат Тельманович:

– Такие мероприятия нужны, чтобы молодежь знала историю. Такие же проекты есть и у нас, в Астане. Молодые люди должны знать, что без истории мы не можем идти в будущее. Мы очень благодарны белорусской стороне за такое мероприятие.

Фото Сергея Лукашова

Автор материалов **Никита Столяров**